
Ανακοίνωση της Συγκλήτου του Πανεπιστηµίου Κρήτης 

Η Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου Κρήτης ενηµερώθηκε για την κατάρτιση και 
ανακοίνωση των  πινάκων  του Α.Σ.Ε.Π., που προσωποποιούν και 
συγκεκριµενοποιούν την διαθεσιµότητα των υπαλλήλων του Πανεπιστηµίου Κρήτης. 
Τα µέλη της Συγκλήτου διαπιστώνουν ότι επαληθεύεται η πρόβλεψη που εκφράστηκε 
σε όλες τις πρόσφατες ανακοινώσεις του οργάνου, για την εξαιρετικά δυσµενή πλέον 
κατάσταση στην οποία οδηγούνται οι ακαδηµαϊκές και ερευνητικές λειτουργίες του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης λόγω της αποδιοργάνωσης του συνόλου των διοικητικών 
υπηρεσιών του. Οι υπάλληλοι που αναγκάζονται σε έξοδο από το Ίδρυµα έχουν 
διακριθεί µέχρι σήµερα για την αποτελεσµατική και ποιοτική συµβολή τους στην 
κατάκτηση της αριστείας του Πανεπιστηµίου Κρήτης. Επί πλέον τα στοιχεία των 
προαναφερόµενων πινάκων που δηµοσίευσε ο Α.Σ.Ε.Π.  επιβεβαιώνουν τις 
επισηµάνσεις της Διοίκησης, προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. και το Υ.Δ.Μ.Η.Δ., για την 
προβληµατική ως προς την εγγυρότητα διαδικασία της ατοµικής απογραφής των 
υπαλλήλων των ΑΕΙ. Τα µέλη της Συγκλήτου είναι κοινωνοί της αγανάκτησης του 
συνόλου της Πανεπιστηµιακής κοινότητας για τό άδικο µέτρο της διαθεσιµότητας που 
πλήττει το Ίδρυµα και τους υπαλλήλους του.  

Η Σύγκλητος ενηµερώθηκε επίσης για την κατάρτιση του προϋπολογισµού του έτους 
2014 ο οποίος έχει υποβληθεί  προς έγκριση στις αρµόδιες αρχές. Επισηµαίνεται ότι 
η µείωση της κρατικής χρηµατοδότησης κατά 15% έναντι του 2013, συµποσούται σε 
περιστολή 27,7% σε σχέση µε το έτος 2012. Επιπλέον η Σύγλητος ενηµερώθηκε για 
την νέα επιβαλλόµενη µείωση, ύψους 11%, του προϋπολογισµού για το 2015. Τα 
µέλη της Συγκλήτου θεωρούν ότι η τήρηση κανόνων δηµοσιονοµικής πειθαρχίας 
προϋποθέτει στοιχειώδη διαχειριστική επάρκεια ώστε να εξασφαλίζονται τουλάχιστον 
οι ζωτικές λειτουργίες για το Πανεπιστήµιο. Σε κάθε περίπτωση η Σύγλητος δεν 
πείθεται ότι οι δραµατικές περικοπές των προϋπολογισµών των Πανεπιστηµίων και η 
επιτελούµενη αποδιοργάνωση των διοικητικών τους υπηρεσιών, µε το µέτρο της 
διαθεσιµότητας, θα λύσουν το δηµοσιονοµικό πρόβληµα της χώρας. Αντιθέτως, σε 
αυτή την περίοδο της οικονοµικής και κοινωνικής κρίσης που βιώνουµε τα 
Πανεπιστήµια πρέπει να ενισχυθούν προκειµένου να συνδράµουν στην οικονοµική, 
κοινωνική και πολιτιστική ανασυγκρότηση της χώρας. 

Οι χωρίς έρεισµα µειώσεις του προϋπολογισµού που επιβάλλει το Υ.ΠΑΙ.Θ. ωθούν 
το Πανεπιστήµιο Κρήτης σε αδιέξοδες συνθήκες ως προς την εκπλήρωση των 
στοιχειωδών ακαδηµαϊκών και οικονοµικών του υποχρεώσεων. Στις 
προαναφερόµενες διαπιστώσεις προστίθενται η µείωση του µόνιµου και η αδυναµία 
πρόσληψης έκτακτου διδακτικού προσωπικού, καθιστώντας προβληµατική έως 
αδύνατη την υλοποίηση των προγραµµάτων σπουδών. Η ισοπεδωτική και χωρίς 
πραγµατικό προγραµµατισµό πολιτική του Υ.ΠΑΙ.Θ. οδηγεί το Πανεπιστήµιο Κρήτης 
σε πρόδηλη ακαδηµαϊκή και διοικητική δυσλειτουργία, ενώ η καθίζηση της κρατικής 
χρηµατοδότησης συντείνει στην οικονοµική ασφυξία του Ιδρύµατος.  Η Σύγκλητος 
επισηµαίνει ότι το Υ.ΠΑΙ.Θ. αντιβαίνει τη συνταγµατική επιταγή ως προς τη 
διασφάλιση της δηµόσιας και δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης και φέρει την πλήρη 
ευθύνη για τον κίνδυνο κατάρρευσης ενός Ιδρύµατος που διακρίνεται διεθνώς στο 
πεδίο της έρευνας και της εκπαίδευσης. 



Η Σύγκλητος εξουσιοδοτεί τον Πρύτανη να ενηµερώσει επειγόντως τα µέλη του 
Συµβουλίου του Ιδρύµατος και τα εκλεγµένα όργανα διοίκησης των ακαδηµαϊκών του 
µονάδων για την πρωτοφανή, παράλογη και άδικη µεταχείριση που δέχεται από την 
ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ., ώστε η πανεπιστηµιακή κοινότητα στο σύνολό της να  
διαµορφώσει µια στρατηγική αντιµετώπισης της έκτακτης κατάστασης ανάγκης στην 
οποία το Πανεπιστήµιο Κρήτης έχει οδηγηθεί. 
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